MaremaTruuyeckaa BEepTUKaJIb
Kak mcnosibzoBaTh (hopMYyJIbl COKPAIEHHOTO YMHOXKEHMSI
Mpr ycmesm BbIyInTH JBe (DOPMYJILI  COKPAIEHHOIO YMHOXKeHUS: (POpMYyJIy Ppa3HOCTU
KBaJIpaTOB

(a—b)(a+b) =a®—1*
u dpopMyiy KBagapara CyMMbl (Pa3HOCTH)

(a+b)?* = a®+2ab+ b

(a—b)* = a* — 2ab+b*.

@opmyJly Pa3sHOCTH KBaJIPATOB OBIBAET IMOJIE3HO YUTATh B 00€ CTOPOHBLI. UTeHHe cjieBa HAIPABO
M03BOJISIET OBICTPO MMEPEMHOXKATH HEKOTOPBIE YNCIIa WU MHOTOUJIEHBI.

91-109 = (100 — 9)(100 + 9) = 1002 — 92 = 10000 — 81 = 9919.
13070 — 2003) (130704 2 0163) = (1,307)% — (204e3) = 1,69a1482 — <A p5cs
) 11 ) e )= 1T =1 17 ¢

Ecymn MmbI nepeMHoXKaeM JiBa MHOT'OUJIEHA, COCTOSIIIUE U3 OJHUX U TEX YK€ OJIHOUJIEHOB, HO C PA3HBIMU
3HaKaMu — (popMyJsia PA3HOCTH KBAIPATOB HAM TOXKE ITTOMOKET.

(a=b+c)(a+b+c)=((a+c)—=b)((a+c)+b)=(a+c)? —b*=a*+2ac+ c* — b2
(% =3y +42°)(2® + 3y — 42°) = (2% — (3y — 42°)) (a? + (3y — 42°)) =
= (2%)? — (By — 42°)? =2 — (9y? — 24y2° + 162'0) = 2 — 9y + 24y2° — 16210.

Yrenne (popmy/ibl pa3HOCTU KBaPATOB CIIPaBa HAJIEBO MTO3BOJIAET PAaCKJIaIbIBATH HA MHOKUTE/IN
qurCcJa U1 MHOTOYJICHBI.

2491 = 2500 — 9 = 502 — 3% = (50 — 3)(50 + 3) = 47 - 53.
2
2,25x% — 6—943;228 =(1,52?)% — (%yz‘*) = <1,5a:2 - %yz“) <1,5x2 + %yz‘l).
4922 — 9y? — 14a — 6y = (Tz — 3y)(Tx + 3y) — 2(7Tz + 3y) = (Tz + 3y)(Tx — 3y — 2).

(DOpMyJ'Iy KBa/IpaTa CYMMbI MO2KHO YUTaTb CJIEBa HalIpaBO. 9To mmoMoraer 6bICTpO BO3BOIUTL B
KBa/IpaT 9uCJia 1 MHOI'OY1JICHBI.

1972 = (200 — 3)% = 200% — 2 - 200 - 3 + 3% = 40000 — 1200 + 9 = 38809.
(723 +4yz)? = (T2%)? + 2+ (T2°) (4y2) + (4y2)? = 492° + 5623y 2 + 16y%2>.

Eciu xouercsa Bo3BecTu B KBaJIpaT CyMMY OOJIBIIErO YHCJIa OJHOYUIEHOB, TO (PpOPMYJIy KBajpaTa
CyMMBI HYKHO TPUMEHUTH HECKOJBKO pas3.

(Ba—b—2¢)*=(3a— (b+2¢))*=(3a)* —2-3a- (b+2¢) + (b+2¢)* = 9a® — 6ab — 12ac + b? + 4bc + 4¢>.

(@ty+ztw)=((r+y)+E+w)=(@+y)+2r+y)(z+w)+(z+w)’=
= 2% 4 2oy + % + 222 + 20w + 2yz + 2yw + 2% + 22w + w2

Ecim unrars dopmysy KBajipaTa CyMMBI CIIpaBa HaJ€BO, TO MOYKHO YBHJETH, YTO HEKOTOPBIE
BBIPDAXKCHUA ABJIAIOTCA KBAJIPATAMUA.

49a* + 56a%b + 16b> = (7a2)2 + 2 (7a2) - (4b) + (4b)% = (Ta® + 4b)2.

2 2
2,890%y2 — Ly + dp = (1L7wy")? = 2- 17290 4+ (§) = (L= §)



[IpaBubHBIM 0O6pa30M KOMOMHUPYS STH JiBe (DOPMYJIbI, MOXKHO PACKJIAJIbIBATH HA MHOXKHUTEJIN
JIOBOJIBHO CJIOZKHBIE MHOT'OYJICHBI:

3621 — 922 + 62 — 1 =362 — (92° — 62 + 1) = (62°%)? — (3x — 1)? = (62% — 3z + 1)(62% + 3z — 1).
252%y* + 200y — 2 — 8x — 12 = (252%y? + 20xy + 4) — (22 4+ 8z + 16) = (hay +2)* — (z + 4)* =
=0bry+2—2—4)bary+2+x+4)=bzy —x—2)(5zy ++6).

Odenn BaxXKHO Hay4YUTbCA BbIIACJIATD IIOJIHBII KBaJpaT U3 KBa/JIpaTHOI'O TpéXqﬂeHa. Napmvu
CJI0OBaMM, 3alliCbIBaTb TpéX‘{ﬂeH B BHUJI€ «KBa/IpaT KaKOI'O-TO BbIPazKC€HU S IIJIFTOC IUCJIO». ﬂﬂﬂ 9TOI'0 HaJd0
IIpeICTaBUTh OJIMH OJIHOYJIEH B BUJIE «KBaJpaTa IIepPBOrO», a JAPYToil B BUJIe «yIBOEHHOI'O IIPOU3BEJIEHUS

[IEPBOIO Ha, BTOPOE».
[ToapobHo paszbepem Ha mpuMepe, Kak 910 jenaercd. [lycts nan Tpéxtaien

162”4+ 72z — 7.
[TonsitHo, uto 1622 = (42)%. 3nauur, «uepsoe» — 310 4x. Tenepnb npejcrasum 727 Kax 2-4x - 9.
162° + 722 — 7 = (42)* +2- (42)-9—T.
[Monyuaercst, aro «Bropoes — 310 9. JobaBuM 1 OTHHMEM KBaJpaT BTOporo (To ecth 81):
162° + 720 — 7= (42)* +2-(42)-9— 7 = ((42)* +2- (42) - 9+ 9*) — 81 — 7.
Teneps 3anuiiem BeIpakeHNe B CKOOKaX B BHJIe KBaIpaTa CyMMBbI
16202+ 720 — 7 = (47)* +2- (42) -9 — 7 = ((42)* +2- (47) - 9+ 9%) — 81 — 7 = (da +9)* — 88,

U MbI JIOOUJIUCDH YKeJTaeMOro.
PazbepeM eré HECKOBKO ITPUMEPOB.

2522 — 102 —3=(5z)2 —2- (52) -1 —3=((5z)2—2- (5x) - 1+12) =1 —3= 5z — 1) — 4.
5 o 7,.(7\* 49 - 7\% 29
" —=Tr+5=ux _2'55'?"'(2) ——4——|—5—<x—7) -7

2 (02 7 7N\?_ 49 |, 7\? . 2275
8la?+ 7o +4=(92)+2-(92)- fg + (15 ) — oy +4= (92 +15) +335
BbI,He.HHH IIOJIHbIE KBaJApaTbl, MOKHO De€IllaTb KBa/JpaTHbIC YPpaBHEHU.

492 — 561 —33 =0

(7T2)? —=2-(T2)-4+4°—-16-33=0
(Tx —4)*—49=0
(Tx—4—=T7)(Te —4+7)=0
(7Tx—11)(7Tx+3) =0
11 3

T = — WINT = ——

7 7
Erre 6b1BatoT ypaBHeHMsI, KOTOPbIE MOXKHO ITPEOOPA30BaTh K BUJLY «CyMMa HECKOJIbKUX KBaJIPATOB
paBHa HYJIIO».

1322 4+ 120y +4y* — 12249 =10
(927 + 122y + 4y*) + (42° — 122+ 9) = 0
(3r+2y)*+(22-3)*=0

KsajspaTr e MoxkeT ObITH OTpUIaTe/IbHBIM dncjioM. [losTomy, eciin cymMmma JABYyX KBaJIpATOB paBHA
HYJIIO, TO KaXKJIbIil U3 KBaPATOB JIOJIZKEH OBITH paBeH HYJIIO.

3x+2y=0u2rx—-3=0
3 3 9

T=-UY=—=T=—-

2 2 4



